

Тоншаевский КОЛХОЗНИК



Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Гярьковской области

№ 135 (3721)
Год издания XXXIII

ЧЕТВЕРГ, 12 ноября 1970 года

Цена 2 коп.

Н а ш и интервью **ЗИМА НЕ СТРАШНА**

На вопросы нашего корреспондента о ходе зимовки скота отвечает зоотехник колхоза «Коммунар» Валерий Михайлович Крючков.

Прежде всего несколько слов о подготовке к этому периоду.

Подготовка к зимовке началась еще в июне. По существу, летние месяцы и являются фундаментом успешного проведения зимовки, так как в это время идет заготовка кормов.

Какой рацион кормления на зимний период в колхозе?

Известно, что рацион кормления зависит от наличия кормов. Из чего мы исходили, со-

ставляя рацион? В колхозе было заготовлено 2011 тонн сенокоса и 130 тонн сенажа, более 900 тонн соломы и 650 тонн концентратов. Это количество кормов позволило составить нам следующий рацион дойному стаду: сенокоса — 25—30 килограммов, овсяной соломы — 10—12, концентратов — 1,5 килограмма, на Евстроповской ферме кроме того — 10—15 килограммов сенажа. Это в пределах 9 кормовых единиц.

Кормовая база в этом году лучше, чем в прошлом. Только сочных кормов заготовлено на 300 тонн больше.

Чем же объяснить снижение надоев в этом году?

За пастбищный период 1970 года у нас получено по 1045 килограммов молока от каждой коровы, а думали получить по 1200 килограммов молока, то есть не дополучили по 55 килограммов. А за 10 месяцев текущего года молока от коровы получено на 35 кг меньше, чем за этот же период 1969 года. Объясняется это недостатком кормов в прошлую зимовку.

Как дела с ремонтом животноводческих помещений?

Эта работа завершена. В основном был произведен мелкий ремонт. На Евстроповской ферме сменен пол, отремонтированы тамбуры, окна, побелена кормокухня. На Пижемской — проконопачены стены, сменен пол. Мелкий ремонт произведен и на других фермах. Сейчас все помещения к зимовке готовы.

А как решен вопрос с кадрами?

Этой проблемы у нас по существу нет. Все работники в животноводстве колхоза опытные, проработавшие по 15—20 лет. Они и показывают пример в труде. Так, Лидия Петровна Шихова за 10 месяцев 1970 года от одной коровы получила по 2037 килограммов молока, Мария Александровна Лежнина — 2024, Валентина Серафимовна Долгих — 2017. Хорошо работают коллективы всех молочно-варных ферм колхоза. Евстроповская ферма прочно удерживает первое место в районе, а Ломовская, Пижемская и Юлурская занимают соответственно третье, четвертое и пятое места.

Ваши планы?

Выполнить годовой план по всем отраслям животноводства.

ХЛЕБ— РОДИНЕ

Труженики сельского хозяйства Российской Федерации в текущем году значительно перевыполнили план продажи зерна государству. Колхозы и совхозы республики продали 43,5 миллиона тонн зерна (2 миллиарда 665 миллионов пудов).

Хлеборобы Украины перевыполнили план по продаже хлеба государству. Хозяйства республики продали 11 миллионов 622 тысячи тонн зерна (703 миллиона пудов).

(ТАСС).

В исполкоме райсовета

На днях исполком районного Совета депутатов трудящихся рассмотрел вопрос «О производстве молока в колхозах «Путь Ленина» и имени Тимирязева».

По данному вопросу исполком заслушал отчеты председателей колхозов В. А. Крашенинникова и Ф. И. Березина. Отмечено, что оба колхоза в текущем году неудовлетворительно выполняют социалистические обязательства по производству и продаже молока государству.

В связи с низкой продуктивностью коров в летнее время, эти хозяйства срывают выполнение годового плана. Так, животноводы колхоза имени Тимирязева намечали получить в текущем году молока от каждой коровы не менее 1900 килограммов, но за 10 месяцев получили лишь по 1664 кг. Это на 66 кг меньше, чем за этот же период в прошлом году. В колхозе «Путь Ленина» от каждой коровы получено меньше прошлогоднего на 299 кг молока.

Объясняется это тем, что в хозяйствах своевременно не было принято мер к повышению продуктивности животных. Если прошлогодняя зимовка скота была трудной, то надо было создать условия для получения повышенных надоев в летнее время. Однако, руководители хозяйств не противопоставили сложившимся трудностям организованность. В летний период кормление коров велось на пастбищах, которые не обеспечивали животных полным кормовым рационом. Повседневная организаторская и воспитательная работа с животноводцами отсутствовала. Социалистическое соревнование, как форма повышенной трудовой активности людей, использовалось неудовлетворительно.

Все это и привело к тому, что животноводы колхозов имени Тимирязева и «Путь Ленина» оказались в числе отстающих.

Исполком районного Совета по обсужденному вопросу принял соответствующее решение; в котором руководителям и специалистам колхозов имени Тимирязева и «Путь Ленина» предложено принять энергичные меры к тому, чтобы увеличить производство молока и выполнить годовой план продажи его государству.

СВЕРШЕНИЯ ПЯТИЛЕТКИ

„ЕСТЬ ВАЖНЫЕ НОВОСТИ“

Три этих слова прочно вошли в лексикон геологов Талнаха. Родились они 10 лет назад, когда старший буровой мастер Григорий Лимонов радировал с Талнаха в Норильск. Он сообщил о том, что на скважине КЗ-21, где было пройдено всего 9 метров, буровики подняли рудный керн.

Так было открыто уникальное месторождение медно-никелевой руды. Взамен буровой вышки вскоре появились копры подземных рудников. Деревянный домик геологов положил начало современному рабочему поселку. А на месте того домика возведена теперь бетонная палатка-монумент с одним единственным словом: «Первым».

Все изменилось на Талнахе. Осталось прежним

только одно: «Есть важные новости»...

У подножия Хараелахских гор, на берегу реки Хараелах, сооружен новый балок — домик геологов с вывеской только что созданного строительного управления «Октябрьстрой». Здесь строительная площадка самого крупного в цветной металлургии подземного рудника «Октябрьский» — десять стволов, каждый глубиной более километра. А на Талнахе это уже третий большой рудник.

Первенец Талнаха — рудник «Маяк» отправил первый эшелон с медно-никелевой рудой накануне XXIII съезда КПСС, а сейчас уже значительно перекрыл проектную мощность. Первая руда второго рудника — «Комсомольский» будет получена к XXIV съезду КПСС. «Октябрьский» же выдаст руду в начале 1974 года — в разгар строительства четвертого и пятого рудников: «Калистого» и «Глубокого». Благодаря Талнахскому месторождению рудный поселок, идущий на металлургические заводы Норильска, только в нашей пятилетке увеличился вдвое.

— Важные новости? Есть! — говорит начальник управления «Октябрьстрой» Н. В. Мельников. — К XXIV съезду партии закончим строительство всех надземных сооружений рудника. Над строительной площадкой взяло шефство норильский комсомол. В городе, пожалуй, не найдется организации, которая бы не побывала у нас на субботах.

Талнах в переводе с долганского означает «Запрет». Веками среди местных жителей ходила о нем дурная слава. Норильчане создали Талнаху добрую славу — крупнейшей в мире кладовой меди, никеля, кобальта и благородных металлов.

В. ШИНКАРЕНКО,
корр. ТАСС.

ПРАЗДНОВАНИЕ В МОСКВЕ 53-Й ГОДОВЩИНЫ ОКТЯБРЯ



Москва. 7 ноября 1970 года. Празднование 53-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Во время военного парада на Красной площади.

Фотохроника ТАСС.



Москва. 7 ноября 1970 года. Празднование 53-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Демонстрация представителей трудящихся на Красной площади.

УСПЕХ ДЕЛА РЕШАЮТ ЛЮДИ

Состоялось отчетно-выборное собрание коммунистов Шайгинского ДОЗа. Доклад о работе партийного бюро за отчетный период сделал секретарь партбюро В. А. Шалагинов. Он указал на успехи, достигнутые в выполнении производственного плана и снижении себестоимости выпускаемой продукции. Десятимесячный план по выработке валовой и товарной продукции выполнен здесь на 105,6 процента. Производительность труда превысила плановую. Из месяца в месяц улучшаются экономические показатели. Снижены произво-

дительные расходы, растут сверхплановые накопления.

Больших сдвигов добился коллектив завода в улучшении качества выпускаемой продукции. В этом году не было предъявлено претензий на отправляемую продукцию. Успехи не пришли, конечно, сами собой. В них есть и доля плодотворной работы партийной организации. Члены партии показывают пример коммунистического отношения к труду, идут в первых рядах соревнующихся, являются застрельщиками всего нового, передового.

Хорошо на заводе поставлена работа по рационализации и изобретательству. За 1970 год было внесено 20 рацпредложений с экономией средств в сумме 5,1 тысячи рублей. Как правило, наиболее ценные предложения вносят члены партии. Так, Н. И. Кобыльничков внес предложение по механизированной разгрузке дров. Оно было внедрено в производство и дало возможность высвободить рабочих ежедневно 3—5 человек. А рационализаторское предложение коммуниста А. А. Зайцева позволяет экономить государственных

средств около 3 тысяч рублей. И такие примеры не единичны. Все это оказывает благотворное влияние на выполнение постановления ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС «Об улучшении использования резервов производства и усиления режима экономии в народном хозяйстве».

Заметные перемены за отчетный период произошли и в идеологической работе. В школе основ марксизма-ленинизма занимались все коммунисты.

Вместе с тем партийная организация недостаточно еще ведет работу по предупреждению недостатков, которые порой встречаются в коллекти-

ве. Не все члены КПСС строго соблюдают Устав партии. Случается, что некоторые из них несвоевременно платят членские взносы. Таких единицы, но они позорят партийную организацию, подрывают ее авторитет. Партбюро не всегда добивалось безусловного выполнения принимаемых решений. Но отчету партбюро партийное собрание приняло постановление, направленное на устранение отмеченных недостатков.

Избран новый состав партбюро. Секретарем партийного бюро избран С. И. Тихобаев.

Ф. СИНЯВИН,

заведующий орготделом РК КПСС.

РЕЗЕРВЫ ПРОИЗВОДСТВА — В ДЕЙСТВИЕ

Коммунисты Пижемского леспромхоза, готовя достойную встречу XXIV съезду КПСС, добиваются новых успехов в хозяйственной и политической деятельности коллектива. Они умело используют и закрепляют опыт организационно-партийной и идеологической работы по подготовке к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

Успешно выполненные юбилейные обязательства воодушевляют и активизируют труженников леспромхоза на выполнение взятых повышенных социалистических обязательств в честь предстоящего партийного съезда. Многие коллективы лесопунктов, цехов, смен и бригад направляют свои усилия на досрочное выполнение производственного плана. Например, коллектив Арбинского лесопункта трудится над выполнением плана этого года к 1 декабря. Малокомплексная бригада Н. П. Рукавова на 1 октября выработала 2 тысячи тонн кубометров древесины сверх плана.

Большая работа ведется по реконструкции отдельных производственных участков и благоустройству поселка. Оказывается шефская помощь колхозам и совхозам района. В этом немалая заслуга коммунистов первичных парторганizations.

Многие коммунисты своим повседневным трудом завоевали уважение всего коллектива. Это товарищи А. П. Лузин, В. И. Мильков, А. В. Зыков, А. И. Пономарев, Е. Д. Савиных, В. И. Куклин, И. Н. Толстоухов и другие.

Партийный комитет в своей практической работе особое внимание обращает на организацию производства, экономическую эффективность его и улучшение условий труда и быта рабочих. Обсуждению

этих вопросов были посвящены многие заседания парткома. Большая работа проводится по внедрению новой техники и научной организации труда. Условно годовой экономический эффект от внедрения научной организации труда составил 41 тысячу рублей. Изучается использование рабочей силы. Так, после внимательного рассмотрения некоторые профессии были совмещены и высвободившиеся люди переведены на основные работы.

Партком практикует заслушивание руководителей предприятия о работе с молодежью и личном участии в воспитании трудящихся. В целях воспитания молодых коммунистов он организует с ними семинары по вопросам партийного строительства. Особого внимания заслуживает практика работы с секретарями первичных партийных организаций. На семинарах рассматриваются вопросы организационно-партийной работы. Большое место отводится обмену опытом работы.

Руководство комсомольскими организациями осуществляется через первичные парторганизации. Главное внимание в работе с молодежью направлено на воспитание сознательного отношения к труду и общественной работе. В этих целях используются разнообразные формы и средства идеологического влияния на молодежь.

Основной формой идейного воспитания коммунистов и комсомольцев является политическая учеба. В этом учебном году продолжают работать 9 школ основ марксизма-ленинизма. Большинство руково-

дителей школ имеют немалый опыт пропагандистской работы и добросовестно относятся к этому важному партийному поручению. Организована среди рабочих профессиональная учеба. Лекторы, агитаторы и политинформаторы ведут агитационно-пропагандистскую работу среди трудящихся леспромхоза. Все первичные парторганизации используют стенную газету, наглядную агитацию, товарищеские суды, производственные собрания и другие массовые формы пропаганды и агитации. Партком руководит работой самой массовой в леспромхозе профсоюзной организацией, которая насчитывает в своих рядах около 1700 членов.

Вся проводимая организационная и партийно-политическая работа оказала положительное влияние на выполнение производственной программы. Коллектив предприятия план выпуска товарной продукции за 10 месяцев текущего года выполнил на 110,4 процента, план реализации на 107,8 процента. За достигнутые успехи в третьем квартале коллектив леспромхоза занесен на районную Доску почета.

Наряду с достигнутыми общими успехами в работе коллектива леспромхоза имеются многие недостатки. О них с тревогой говорили коммунисты на общем отчетно-выборном партсобрании. С чувством озабоченности они предлагали изучить состояние дел и принять меры к тому, чтобы ликвидировать отставание отдельных участков. Несмотря на техническую оснащенность Унженского мехлесопункта, коллектив его не выполняет

производственную программу. Дело в том, что низкая организация труда железнодорожников и недостаток рабочих мешают содержать железнодорожную дорогу в исправном состоянии. А это отрицательно влияет и на работу других звеньев, связанных с транспортировкой грузов и рабочих по УЖД. Нередко рабочие возмущаются, когда их привозят к месту работы с большим опозданием и обратно увозят очень поздно. Первичная партийная организация и администрация мехлесопункта не проявляют настойчивости в улучшении организации труда рабочих, а руководство леспромхоза не оказывает коллективу действенную помощь.

Сдерживается решение вопроса о сырьевой базе лесопунктов, а это приводит к несвоевременной подготовке работ в важных звеньях производства.

За общим ростом производительности труда скрывается отставание ее в отдельных фазах производства. Например, на нижнем складе низка выработка на одного рабочего, а удельный вес ручного труда остается высоким. На отдельных производственных операциях снижается производительность труда в цехе деревообработки. Низка производительность труда рабочих Унженского мехлесопункта.

Приведенные примеры показывают, что резервы роста производительности труда находятся в каждой отдельной операции производства. В целях дальнейшего роста производства руководителям лесопунктов, цехов, смен, бригад следует рассматривать рост производительности труда не

только в целом, но и анализировать выработку на каждой производственной операции и принимать необходимые меры.

Имеют место случаи выпуска продукции низкого качества. Об этом свидетельствуют полученные предприятием 32 рекламации. Снижение требовательности порождает рост рекламации. Одним из первых условий социалистического соревнования следует считать борьбу за «знак качества».

Большие трудности возникают в связи с низкой обеспеченностью запасными частями. Небрежное отношение к технике, несвоевременное проведение ремонтов и технических уходов наносят большой материальный ущерб предприятию.

Справедливы требования рабочих к отделу рабочего снабжения. Очевиден недостаток в магазинах продуктов питания и других товаров. Трудно купить шапку, рабочие рукавицы, теплые носки, валенки, да и фуфайки стали шить с «экономией» ваты. Нельзя отрицать влияние этих недостатков на потерю рабочего времени, ибо часть рабочих вынуждена терять время из-за простудных заболеваний и административных отпусков. Проявление заботы о людях, создание нормальных условий труда и быта является первой обязанностью каждого коммуниста.

Полнее использовать резервы производства и достойно встретить XXIV съезд нашей партии — таково общее стремление всех коммунистов леспромхоза.

А. ВАСИЛЬЕВ.



Фотохроника ТАСС.

Новый сорт льна «К-6» вывел научный работник Псковской областной сельскохозяйственной опытной станции доктор сельскохозяйственных наук А. А. Слинин.

Высокоурожайный сорт прошел государственные испытания в Псковской, Московской, Горьковской, Новгородской областях, в Белоруссии. Он дает волокна значительно больше, чем распространенный сорт льна «Светоч». Лен «К-6» устойчив к полеганию, что позволяет осуществлять его уборку машинным способом.

На снимке: А. Слинин и старший научный сотрудник Н. Струкова осматривают лен.

Пятилетку — досрочно

Коллективы промышленных предприятий Белорусской ССР, успешно выполняя директивы XXIII съезда КПСС, досрочно завершили пятилетний план по общему объему производства. Выпуск промышленной продукции увеличился более чем в 1,7 раза. Рост производительности труда составил около 38 процентов против 35 процентов по контрольным цифрам.

Работники колхозов и сов-

хозов республики в текущем пятилетии значительно увеличили производство сельскохозяйственных продуктов. На этой основе среднегодовой объем государственных закупок по сравнению с прошлой пятилеткой увеличился: по зерну — в 1,4 раза, сахарной свекле — 1,7 раза, картофелю — 1,4 раза, овощам — 1,6 раза, скоту и птице — 1,7 раза, молоку — 1,6 раза, яйцу — 1,7

раза и льну — 1,2 раза. Повышена урожайность сельскохозяйственных культур и продуктивность животноводства.

Трудящиеся Белоруссии готовят новые трудовые подарки XXIV съезду КПСС.

На промышленных предприятиях развернулось соревнование за досрочное выполнение заданий завершающего года пятилетки.

(ТАСС).

Заседание административной комиссии

Г. А. Бастрыков живет в селе Ошминское, работает в отделении «Сельхозтехника». При проверке было обнаружено, что он имел паспорт, срок действия которого истек 29 октября 1967 года, к тому же с 1962 года он нигде не прописан. За это нарушение Положения о паспортах тов. Бастрыков был вызван на административную комиссию, заседание которой состоялось в райисполкоме 9 ноября текущего года, и оштрафован на 5 рублей.

За нарушение Положения о паспортах оштрафованы также кочегар райпотребсоюза Э. И. Элеон (просрочка паспорта) и В. П. Новоселов (утрача паспорта) из поселка Буреполом, предупрежден В. Е. Шатунов из села Тоншаева. Кстати Э. И. Элеон вызывался в райисполком уже несколько раз за то, что долгое время постоянно нигде не работал. Недавно он трудоустроился, однако на заседании административной комиссии ему было указано, что в случае потери и этого

постоянного места работы, он в конце концов будет строго наказан.

В поселке Шайгино живет некто Назем Муртазин. Мужчине 50 с лишним лет, но он с 1956 года постоянно нигде не работает, а, как говорят, калымит и пьянствует. Административная комиссия предложила ему в недельный срок устроиться на постоянную работу, иначе он будет наказан более строго.

5 октября на улице Базарной села Тоншаево раздались

выстрелы. Это А. Г. Поплаухин, заготовитель Тоншаевского сельпо, стрелял по собакам. Он сразу сделал три нарушения. Первое — стрелял в населенном пункте, второе — из незарегистрированного ружья и третье — не имея охотничьего билета. Ранее тов. Поплаухин за подобную стрельбу в населенном пункте был осужден народным судом и отбывал срок. Учитывая все это, комиссия подвергла нарушителя административному взысканию — штрафу в сумме 10 рублей.

В. ПАВЛОВ.

ТРУДОВАЯ СЕМЬЯ

Отшумела горячая страда последнего года пятилетки. Но и сейчас у колхозников много дел. Механизаторы подвозят к фермам корма, еще не закончены работы со льном.

В четвертой бригаде колхоза «Колос» сейчас женщины на току перевязывают льнотресту из вязанок в снопики. Здесь работает и Валентина Федосеевна Пасанаева. Это одна из передовых колхозниц в бригаде. На протяжении всего лета, где бы она ни работала, всегда выполняла нормы выработки.

Алексей Иванович Пасанаев — муж Валентины Федосеевны. Он работает в строительной бригаде на ремонте овчарника. «Золотой человек, на все руки мастер», — говорят о нем в колхозе.

Летом он был помощником комбайнера у своего брата Николая. Агрегат братьев добился лучшей выработки по колхозу.

Особенно радостным днем для Пасанаевых бывает суббота. В этот день их дети Надя и Леня возвращаются домой из школьного интерната. Они радуют своих родителей хорошей учебой. Надя и Леня Пасанаевы учатся без троек.

Повседневный труд и воспитание детей приносит Алексею Ивановичу и Валентине Федосеевне Пасанаевым большую радость.

И. КУЛИКОВ,
экономист колхоза «Колос».

ИВЦ ПРОПИСАН В «СЕЛЬХОЗТЕХНИКЕ»



В Павловском, Арзамаском, Семеновском и других отделениях Горьковского областного объединения «Сельхозтехника» образованы пункты первичной обработки информации. Ведется установка счетно-клавишной и телеграфной аппаратуры. Из этих пунктов по каналам связи в информационно-вычислительный центр (ИВЦ) областного объединения «Сельхозтехника» будут передаваться для ввода в электронно-вычислительную машину оперативные данные о снабжении колхозов и совхозов техникой, запасными частями, удобрениями.

На снимке: в машинном зале вычислительного центра Горьковского областного объединения «Сельхозтехника».

Фото Ю. Белозерова.

Фотохроника ТАСС.

НОВЫЕ КНИГИ ПО ЭКОНОМИКЕ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

В Горьковскую областную библиотеку имени В. И. Ленина поступили новые книги о хозяйственном расчете.

На полном хозрасчете. М., «Советская Россия», 1970.

В этой книге, подготовленной сотрудниками газеты «Сельская жизнь», рассказывается об опыте совхозов, перешедших на полный хозрасчет. В качестве соавторов выступают практические работники сельского хозяйства. Они пишут об источниках и распределении прибыли, материальном стимулировании, научной организации труда, хозрасчете и режиме экономии.

Опыт работы совхозов на полном хозрасчете. М., «Колос», 1970.

Книга подводит итоги широкого эксперимента по переводу большой группы совхозов в ряде зон страны на полный хозрасчет. Авторы анализируют имеющийся опыт, показывают достигнутые успехи, приводят рекомендации по внедрению полного хозрасчета и вносят предложения о дальнейшем его совершенствовании.

Русаков Г. К. Организация внутрихозяйственного расчета в сельскохозяйственных предприятиях. М., «Колос», 1970.

В книге освещены основные теоретические положения хозрасчета, показана взаимосвязь между внутрихозяйственным и общественным расчетом, приведены особенности внедрения хозрасчетных принципов в производственных подразделениях хозяйства.

Шулейкин П. А., Исаев В. А. Хозрасчетные отношения в совхозе. М., «Знание», 1970.

В ней излагаются основы хозяйственного расчета и хозрасчетных отношений в услови-

ях интенсификации и действия экономических методов руководства совхозным производством. Книга написана популярным языком.

Полный хозяйственный расчет в совхозах РСФСР. М., Россельхозиздат, 1969.

В сборнике освещается опыт работы первой группы совхозов, переведенных на новую систему планирования и экономического стимулирования.

Горемыкин В. А. Хозрасчет на ферме. М., «Колос», 1969.

Эта брошюра является практическим пособием для бригадиров, заведующих фермами при составлении годовых производственных заданий.

Степанов А. И., Митрохин М. А. Хозрасчет и система управления сельским хозяйством. М., «Экономика», 1969.

В брошюре рассматриваются вопросы, касающиеся совершенствования централизованного планирования, развития инициативы и хозяйственной самостоятельности сельскохозяйственных предприятий, упорядочения хозрасчетных связей колхозов и совхозов с государственными организациями, структуры управления производством и его демократизации в условиях внутрихозяйственного расчета. Наряду с этим изложены проблемы, возникшие в процессе работы совхозов на полном хозрасчете.

Если данных книг нет в местных библиотеках, то их можно выписать по заочному и междубиблиотечному абонементу.

Наш адрес: г. Горький, Д-5, ул. Фигнер, областная библиотека имени В. И. Ленина.

Н. СОМИКИНА,
библиотекарь.

АДРЕС ПЕРЕДОВОГО ОПЫТА

КАК ЗДОРОВЬЕ, ТОВАРИЩ ТРАКТОР?

Первый в Подмосковье стационарный пост технической диагностики тракторов создан в центральных мастерских совхоза «Раменское».

Диагноз — термин медицинский. Один из словарей толкует его как «определение болезни на основании исследования больного».

Почему же этот медицинский термин решили использовать и механики? В отличие от человека машину можно разобрать на составные части и исследовать состояние каждой детали в отдельности. Но такая разборка часто невызывается необходимостью и обходится очень дорого. Между тем в практике немало случаев, когда машины и отдельные их агрегаты разбирают, что называется, до винтика.

В некоторых крупных автобазах и в объединениях «Сельхозтехника» за последние годы появились установки и приборы, позволяющие прогнозировать техническое состояние узлов машин и их двигателей без разбор-

ки. Экономическая целесообразность таких прогнозов доказана. Сотрудники Мало-ярского областного научно-исследовательского технологического института ремонта и эксплуатации машинно-тракторного парка (ГОСНИТИ) подсчитали, что диагностический осмотр каждого тракторного двигателя перед капитальным ремонтом экономит 25 рублей.

Пост диагностики тракторов в совхозе «Раменское» занимает помещение площадью 65 квадратных метров и оборудован самыми совершенными приборами. При проверке трактор устанавливается над смотровой траншеей, к выхлопной трубе подводят гибкий металлический рукав для отвода газов. Вал отбора мощности соединяют со специальным стендом, предназначенным для определения экономических характеристик двигателя. С помощью приборов, входящих в комплект стационарного поста, можно проверить свыше 60 параметров и дать оценку технического со-

стояния всех важнейших систем, агрегатов и узлов машины.

Как правило, диагностирование состояния тракторов приурочивается в совхозе к плановым техходам и при поступлении машин в ремонт. Выполняют эту работу механик-диагностик, слесарь пятого разряда и тракторист проверяемой машины. На полный осмотр одного трактора затрачивается в среднем два часа, а с регулировочными работами и операциями технического ухода — 8 часов.

Монтаж поста технической диагностики в «Раменском» произведен на средства совхоза с помощью специалистов ГОСНИТИ. Разумеется, он обошелся недешево. И все же работники совхоза не жалеют затраченных средств, они уже окупилась с лихвой. Вот что сказал по этому поводу директор совхоза К. А. Шадров:

— Использование службы диагностики позволило повысить готовность тракторного парка. Теперь у нас еже-

дневно на линию выходит значительно больше машин, чем прежде. Это и понятно. Повысилась объективность оценки состояния техники, что значительно сократило количество и объем ремонтных операций, уменьшился расход запасных частей.

С каждым годом колхозы и совхозы страны получают все больше техники. И в новой пятилетке поставки сельскому хозяйству различных машин значительно повысятся. Одних только тракторов село получит 1.700 тысяч штук. Рост машинно-тракторного парка в сельском хозяйстве выдвинул на первый план задачу повышения эффективности его использования. Широкое распространение опыта раменских механизаторов — создание постов технической диагностики тракторов и в других хозяйствах страны — поможет решить эту проблему.

А. ШЕСТАКОВСКИЙ.
(Корр. ТАСС).

Письмо в редакцию

Мне семьдесят лет. Я хорошо помню жизнь деревни до революции. Бывало, придет торговец с мануфактурой, конфетами, пряниками, белым хлебом и булочками. Дети, родители которых были позачище, покупали и ели сладости. Большинство же не имело такой возможности. Семья тогда большие были — сплошь и рядом по десять и более человек было одних только ребятишек. Вот на такую семью покупали фунт (400 граммов) сахара и наслаждались им дней десять.

Но все это ушло в прошлое. Октябрьская революция коренным образом изменила жизнь в деревне. Бедняки получили землю и стали жить лучше. Стали организовывать кооперативную торговлю. Все мы в 1924 году вступили в члены-пайщики, вначале в селе Караваном (ныне Кировской области), а позднее в селе Ошминском.



В Курске демонстрируется выставка «ТТМ-70» — технического творчества молодежи области посвященная XXIV съезду КПСС.

Представленные на ней изделия разработаны и внедрены в производство при активном участии молодых специалистов. Широко показано творчество молодых умельцев профтехучилищ. Для учащихся здесь организованы дни специалистов, на которых выступают с лекциями инженеры и изобретатели.

На снимке: на выставке. Фотохроника ТАСС. Фото О. Сизова.

НУЖНО ПРОЯВИТЬ ЗАБОТУ.

Стали покупать товары в своей кооперативной организации: была организована развозная торговля, да и сами ходили в магазины. Тогда еще мы были молоды и съездить или даже пробежать семь километров не считали за трудность.

Теперь мы состарились и не только идти пешком, даже ехать на лошади по нашим дорогам не сможем. Самый ближайший магазин находится от нас в четырех километрах — в деревне Махалята, но хлебных изделий в нем не бывает. За булоч-

ками или белым хлебом нужно ехать в Ошминское. От нашей деревни Парфеново до него будет 20 километров.

Хочется, чтобы наша кооперация все же проявляла заботу о нас, старых членах-пайщиках. Хотя бы раз в неделю направляла в нашу отдаленную деревню продавца с повозкой и с самыми необходимыми товарами для нас — сахаром и сахарным песком, конфетами, булочками, белым хлебом, спичками и другими. Жители нашей деревни были бы благодарны

людям, обеспечивающим такую торговлю. И не только они. Вероятно, этими услугами стали бы пользоваться и работники Верхнеушженского лесничества, которое располагается в полутора километрах от нашей деревни. Кстати, в этом лесничестве когда-то был магазин. В нем мы и покупали многие товары, но два года назад его там по чьему-то распоряжению ликвидировали и остались мы ни при чем.

Н. ШИШМАКОВ,
пенсионер,
д. Парфеново.



Окончив Богородское медицинское училище, Мария Николаевна Новоселова получила направление в наш район. И вот уже 14 лет трудится она в Вязьненском медпункте. За долгие годы работы она снискала любовь и уважение у своих односельчан.

За добросовестное отношение к своим обязанностям портрет Марии Николаевны помещен на галерею Трудовой славы.

На снимке: М.Н. Новоселова.

казывается штрафом от 3 до 10 рублей. В случае появления подростков до 16 лет в пьяном виде штраф налагается на родителей или лиц, их заменяющих.

У нас, в Ошминском, подростки в пьяном виде часто появляются в клубе и там пытаются хулиганить. 25 сентября 1970 года подростки В. Трушков и А. Решетников в пьяном виде мешали в клубе демонстрировать кинофильм. На предупреждения киномеханика отвечали оскорблениями. Затем пришли в школьный интернат и стали требовать, чтобы учащиеся дали им денег, а когда те отказались, они стали их обсыпывать. За эти действия подростки были арестованы на 15 суток каждый и если они в течение года совершат подобные действия, то будут привлекаться по статье, предусматривающей наказание — лишение свободы от 6 месяцев до 1 года.

Надо сказать, что в селе Ошминское много пьянства. И это объясняется тем, что руководители организаций и предприятий не принимают должных мер к пьянцам и нарушителям трудовой дисциплины. Мне кажется, недостаточно ведут воспитательную работу по предупреждению пьянства депутаты сельского Совета, комсомольские организации, а также общественные организации. Только совместными усилиями администрации, партийных и комсомольских организаций и общественности можно успешно бороться с пьянством и следствием его — хулиганством.

В. ВТЮРИН,
участковый инспектор районного отделения внутренних дел.

Где пьянство, там и хулиганство

жался нецензурными словами и требовал стакан для того, чтобы распить водку. Действия его были расценены, как мелкое хулиганство и в наказание Мухачев был оштрафован на 30 рублей. Но выводов он из этого не сделал и 22 марта 1970 года у автобусной остановки села Ошминское в нетрезвом состоянии выразился нецензурными словами в присутствии учащихся средней школы. На предупреждения окружающих и участкового инспектора Мухачев не реагировал. Выходит, он совершил в течение года повторное мелкое хулиганство, за что Тоншаевским народным судом лишен свободы на один год.

Житель деревни Заошминцы И.Н. Кальсин вышел из заключения 7 декабря 1969 года, а через неделю после этого совершил мелкое хулиганство в селе Ошминском и был оштрафован на 10 рублей. 20 июля 1970 года Кальсин будучи нетрезвым грозил расправой своему односельчанину гражданину Г.А. Демину и выразился нецензурными словами. За это повторное хулиганство в течение года он осужден народным судом и подвергнут штрафу в сумме 50 рублей.

Злостное хулиганство — это действия, отличающиеся исключительным цинизмом, особой дерзостью или связанные с сопротивлением

представителю власти или общественности, выполняющим обязанности по охране общественного порядка, а равно действия, совершенные лицом, ранее судимым за хулиганство. Нарушитель наказывается лишением свободы на срок от 1 года до 5 лет.

С.Н. Кислицын из деревни Крутик весной этого года в нетрезвом состоянии избил свою жену, изорвал кофточку на дочери. При этом выразился нецензурными словами и требовал денег на водку. За свои действия Кислицын осужден на 3 года лишения свободы.

В.Б. Дурнев с Майского лесоучастка дважды судился за хулиганство, но урок не пошел впрок. В сентябре текущего года Дурнев в нетрезвом виде в клубе лесоучастка снова хулиганил. Ударил своего брата, сбегал домой за ружьем, которым потом ударил Л.Н. Кислицына да так, что ружье сломалось. Позднее пришел в квартиру этого самого Кислицына и стал стучаться в дверь, а когда Кислицын возвращался домой, Дурнев избил его.

В Указе Президиума Верховного Совета СССР от 26 июля 1966 года говорится, что действия, совершенные с применением или попыткой применения огнестрельного оружия, ножей, кастетов или иного холодного оружия, а равно других предметов, специально приспособленных для нанесения телесных повреждений, влекут за собой наказание — лишение свободы от 3 до 7 лет. Действия Дурнева квалифицированы по этой статье и он народным судом лишен свободы на 5 лет.

Статистика показывает, что 96,8 процента всех преступлений совершается в нетрезвом состоянии. Это очень верно. Вот и примеры, приведенные мной, говорят о том же. В частности, в Указе говорится, что появление на улицах или в других общественных местах в пьяном виде, оскорбляющем человеческое достоинство и общественную нравственность, на-

ДЛЯ СЕЛЬСКИХ ТРУЖЕНИКОВ



Эстонская ССР. К участию в конкурсе на соискание Государственной премии СССР 1970 года за планировку и застройку сельского поселка Саку Харьбюского района представлены архитекторы В. Пормейстер, Г. Рубер, В. Херкаль и инженер-строитель В. Кузник.

Труженики совхоза «Саку» и сотрудники Эстонского научно-исследовательского института земледелия и мелиорации живут в многоквартирных домах с центральным отопле-

нием, газом, горячей водой. Здесь построены столовая-ресторан, универсальный магазин, парикмахерская, ателье мод, сапожная мастерская.

Совхоз «Саку» — животноводческое хозяйство высокой производственной культуры — занимается разведением высокопродуктивных коров эстонской черно-пестрой породы и свиноводством.

На снимке: общий вид поселка Саку. Фото В. Горбунова. Фотохроника ТАСС.

Редактор А. МАЛЬЦЕВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Тоншаево, ул. Центральная, 40. Телефоны: редактора, зам. редактора—0-0; отдела писем, бухгалтерии и типографии—0-42; отв. секретаря и отдела сельского хозяйства—0-26.

Тоншаевская типография Горьковского облуправления по печати.

Заказ 648

Тираж 3620